

低价药涨得太离奇 有违“松绑”初衷

□ 和法堡

今年6月1日起,国家取消部分低价药最高零售价。“松绑”五个月来,记者走访广州市内各大医院、社区医院和连锁企业了解到,“松绑”过后低价药价格应声上涨,涨价少则几倍,多的达上百倍。医院药房采购人员喊“采购难”,想买一种药,药厂报价贵得不敢选,报价便宜的又抢不到。患者也有了新烦恼,以前花50元可以买到三种药,现在只能买两种甚至一种了。(11月5日《信息时报》)

毋庸置疑,政府为部分低价药价格“松绑”,初衷是提升药企生产低价药的积极性,减轻患者使用高价药的负担。不想,低价药“松绑”后,没有给患者带来真正的实惠,反而变本加厉地掀起涨价潮,加重了患者用药的经济负担,想想实在让人心寒!

因此值得追问的是,以前,当我们面对低价药大量消失的窘境,经常得到的答复会是:药厂说医生不爱用没市场,而医生则说药厂没利润不愿生产。如今,政府出面“松绑”,许多低价药总算纷纷“复活”了,但其身价却像孙悟空翻跟头一样涨个不停,这又是为了什么?

其实不难看出,低价药之所以趁“松绑”之机变相涨价,让患者叫苦不迭,表面看,是药企有自主定价权或实行议价,但实际上,这正是有些药企投机取巧、钻营倒把、坑蒙拐骗的奸商意识结出的恶果。同时,通过此等奇葩糗事,也恰好说明各相关监管法眼存在“集体失明”的问题。而个中因由,实在耐人寻味。

有道是“人无信不立,商无信不兴”。在许多利益纷争中,如果药企只顾自己赚得钵满盆溢,而全然不顾患者的经济承受能力和内心感受,就意味着已使自己陷于不仁不义之危地。所以,药企唯有真正把患者当作“上帝”来看待,抛弃“有利时机”一到就涨价、想涨多少就涨多少的“钱规则”,才能维护自己的信誉,从而在激烈的市场竞争中立于不败之地。

总之,切实缓解群众看病难、看病贵的状况,既要想方设法让销声匿迹的低价药“复活”过来,又要采取有效措施遏制哄抬药价的不良行为。唯有如此,才能做到医者有尊严、患者不差钱,有利于改善医患关系,促进社会和谐。



松绑 王恒/漫画

微声音 | WEI SHENG YIN

关于两岸关系 习主席这么说

①两岸长期存在的政治分歧问题终归要逐步解决,总不能将这些问题一代一代传下去;②统则强、分必乱,这是一条历史规律;③“和平统一、一国两制”是我们解决台湾问题的基本方针;④必须继续反对和遏制任何形式的“台独”分裂主张和活动,不能有任何妥协……

@人民日报

非常道 | FEI CHANG DAO

人大常委会委员建议 劣迹演员可终身禁演

10月30日起,电影产业促进法草案提交全国人大常委会审议。在昨日的分组审议中,部分常委会委员就演艺人员的问题发表了意见。

过去常讲要演戏先做人,人都做不好,演的戏很多人不想看、不愿意看,其影响力、感染力就会大打折扣。刘振委员认为,这个问题应该引起高度重视,在草案当中应该增加“加强演艺人员自律”的内容。对那些自身形象太差,违法犯罪或者发生严重问题造成恶劣社会影响的,应在演出、发行、放映等方面制定一定时期禁演、禁映等必要的惩罚办法,形成正确的导向。对劣迹演员可终身禁演。

世相杂谈 | SHI XIANG ZA TAN

别让“痛经假”成为画饼

□ 钱凤伟

广东省实施《女职工劳动保护特别规定》办法(送审稿)在省法制办官网上征求公众意见,截至今年11月3日。“送审稿”中提出,如果有医疗机构的证明,女职工可以带薪休1天“痛经假”,引起不少有“难言之痛”的女性广泛关注。(11月5日《新快报》)

调查显示,女性每逢例假那几天,超过7成女性都会腹胀、阵痛,甚至有些人会痛得动不了。85%以上的女性认为经期较严重地影响了她们的工作和生活,78.5%的妇女经期没有得到特殊保护。因此,于女性的保护,“痛经假”应该是必不可少的。

事实上,1993年颁布的《女职工保健工作规定》中就规定:患有重度痛经及月经过多的女职工,经医疗或妇幼保健机构确诊后,月经期间可适当给予1至2天的休假。湖北、安徽等地区也已将“痛经假”写入地方性法规。

现在的问题是,即使有法可依,“痛经假”于女性,依然只是一个传说。一位长期关注劳动关系问题的律师表示,这么多年来,她很少遇到有女职工针对不给“痛经假”而投诉企业,也没有人问过她如何维权。

有法律界人士认为,除了宣传不到位的原因,“痛经假”执行起来,难有可操作性,有侵犯女性隐私权嫌疑。且将给女性就业者较多的企事业单位增加负担。而后者,显然是“痛经假”最大的障碍。

这其实折射出的是妇女的权益和地位,依然得不到应有的尊重与保障,甚至受到不同程度的侵害,比如女性就业遭遇有形无形的歧视,目前依然是一种普遍现象。于是,不少女性能有个饭碗就已经“知足”,谁还会再提出“痛经假”之类的“额外”要求。

这无疑“痛经假”必须直面的一个严峻现实。当对女性的歧视还不同程度存在,争取更多的妇女权益,显然并非易事。改变这种状况,保障妇女的权益不受侵犯,还必须健全法律法规,对违法行为可以对号入座地依法追究。唯有如此,诸如“痛经假”才有可能落到实处,避免成为一个画饼。

宿州路店 重装升级

11月7日-8日

苏宁宿州路店 重装开业

整点购物抽奖赢 200/300/500元 苏宁易购购物抵用券

套购满额 送iPhone 6S

11.11 | ET·外星人 博伦博格三开门智能冰箱

独立三循环 4D匀冷 零动保鲜 10.1寸智能云屏 预订火热进行中 定金30抵300

开业特惠 合资32吋 LED电视一款 999元

开业特惠 1.5P变频空调一款 1899元

开业特惠 国产5公斤精致波轮一款 649元

开业特惠 美的10升恒温燃气热水器一款 898元

预交20元购物 加赠舒柔印花冬被一床

预交定金翻倍返 单件满1000元 返120元 全场通用券

参与品牌: Midea, Haier, Hisense, LG, DDTV, SIEMENS, ROBBAM, etc.

活动时间: 2015年11月13日-15日
活动地点: 合肥滨湖国际会展中心锦绣大道与庐州大道交叉口

扫我 到这儿

四端融合 购物无界 | 全品类汇聚 | 多渠道融合 | 全方位服务 | 全会员专享